

與英華的初遇

一九六七年八月五日，對我來說，是個難忘的日子。那天驕陽似火，母親與我汗流浹背，從東九龍跑到老遠的港島西半山 – 般咸道 8 號註冊成為英華女學校中一學生。

能入讀英華，一方面十分高興，因為參加升中試成功，獲派中學學位。當時每四位小六學生祇有一位獲派學位，放榜結果還刊登在報章上。況且英華女學校是一所相當有名望的學府，能有幸入讀，是份福氣。雖然如此，心中不無恐懼。要應付以英語作學習媒介是其一，其次是學校離家路途遙遠，當時暴動過後，路上仍有「土製炸彈」，上學的路有一定的風險及困難。

當天早上，我們這群中一新生及家長，先到健身室報到。一位外籍老師來作介紹，母親及自己聽得胡裡胡塗，隱約明白我們這一批新生真是幸運，因新校舍落成在即，我們很快便可享用新的設施。祇因仍要等待最後工程完工，所以開課後須分上下午班上課。中一學生上午上課，要很早起床，又為了預備新校入伙，連重陽節也要上學，這些都是難忘的經歷。

十月份的某一天，我們終於入伙了。我的班在十樓，要爬上多層的樓梯，雖然是吃力了一點，仍是十分興奮。初次探索兩幢全新的大樓，那倘大的禮堂及教室、先進的設施，叫我們感到自豪。

有一個早上，我們在樓梯列隊，向蕭覺真校長道別。我與蕭校長的相遇，就祇是那一瞥，印象十分模糊。至 2001 年我回英華服務，細閱校史，始知她對英華付上畢生的貢獻。她服務英華四十年（1927-1967），除於日治時代被囚於赤柱的集中營外，更於戰後重整校務，設立校董會，學生自治會（現在的學生會）及家長會，為 1953 年及 1967 年落成的校舍重建計劃，盡心勞力。退休後蕭校長回英過著簡樸的生活，至 1977 年蒙召返天家。唐朝詩人賀之章的詩句「少小離家老大回，鄉音無改鬢毛衰，兒童相見不相識，笑問客從何處來」，道盡了傳教士梯山航海，無私奉獻，捨己服務的高尚情操。

與母校初遇三十多年後，有幸奉召回校服務，有機會與學校再一次連結。面

對學校重建，作為初中生的那份驚與喜，活現眼前。

驚的是自己為建築工程的門外漢，重建計劃所面對的大小困難，多不勝數。此時正是學懂謙卑信靠的時候。神叫我看到重建計劃不單是學校的計劃，不單是我的計劃，更是祂的計劃，祂會一路引領。喜的是能夠蒙祂的選召，肩負這個重任，是一份福氣，又是一個尊貴的使命。人生中不容易遇上學校重建，要好好的珍惜這個機會啊！

神揀選這一代的師生、家長、校友參與重建的工作，總有其美意。單就我而言，我是第一屆享用 1967 年新校舍的學生，當時沒有為重建付出過甚麼，可說是坐享其成。今天讓我有機會報恩，實在要感謝。神早於 1967 年給我的機會，就是為了今天的挑戰，祂的計劃與安排，真叫人驚訝。

細看學校歷史，不難發現原來每一位校長都為學校擴建或重建的工作而操心。她們對學生關懷備至，不甘於受地理環境的限制，鏗而不捨的為同學拓闊學習空間。她們所經歷的困難，不比我們現在所面對的少。祇是她們確信在神沒有難成的事，憑信勉力前行。今天她們佳美的腳蹤，成了神恩典的見證，又成了我們的榜樣與激勵。

重建計劃除了政府撥款外，學校亦需為標準設施以外的項目自行籌措經費，亦因地勢關係，英華要負擔的建築費用不菲。但神的供應是足夠的，誠如中華基督教會香港區會總幹事蘇成溢牧師所言「我仍然相信，上帝的工作是靠人不是靠錢，只要有甘心樂意事奉的人，就有甘心的奉獻。」（區會 2009 年總幹事周年工作報告）

自從重建的消息公佈後，不少家長、校友都十分關心，亦有超過 60 位老師、校友及家長恆常參與各工作小組，義工仍未計其數，籌款活動亦得到熱烈回應。各人的參與及支持，叫人感動。

我深信祇要追隨上主的引導，眾人憑信憑望憑愛而行，我們的心靈空間及校舍的實體空間，定能經歷變化更新，叫所有受教於英華的女生，一生蒙福。

2010 年 12 月

（英文原稿寫於 2010 年 1 月）